

इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी, मुजफ्फरपुर द्वारा आयोजित मेगा हेल्थ  
चेक-अप कैम्प एवं स्वैच्छिक रक्तदान शिविर कार्यक्रम में महामहिम  
राज्यपाल श्री राम नाथ कोविन्द का सम्बोधन

(दिनांक-18.03.2017, समय-पूर्वाह्न-11:00 बजे, स्थान-मुजफ्फरपुर)

इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार स्टेट ब्रांच के चेयरमैन डॉ. बी.बी. सिन्हा, वाइस चेयरमैन श्री उदयशंकर प्रसाद सिंह, प्रधान सचिव डॉ. बाला प्रसाद, प्रमंडलीय आयुक्त तिरहुत श्री अतुल प्रसाद, रेडक्रॉस स्टेट ब्रांच के कोषाध्यक्ष श्री दिनेश कुमार जायसवाल, इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी मुजफ्फरपुर जिला शाखा के चेयरमैन श्री अमरनाथ पाण्डेय, वाइस चेयरमैन डॉ. टी.बी.बी. सिंह, रेडक्रॉस के कार्यकर्तागण, मीडिया प्रतिनिधिगण, देवियों एवं सज्जनों!!

आप सभी अवगत हैं कि अन्तर्राष्ट्रीय रेडक्रॉस आन्दोलन मानवता की सेवा के प्रति समर्पित है। रेडक्रॉस आन्दोलन में जिला शाखा मुजफ्फरपुर भी कदम-से-कदम मिलाकर आगे बढ़ रही है।

रेडक्रॉस यथासमय आवश्यकतानुसार, जगह-जगह हेल्थ चेक-अप कैम्प, रक्तदान शिविरों आदि का आयोजन तथा जरूरतमंद लोगों में बिना भेद-भाव के राहत-सामग्रियों का वितरण आदि कार्य करते हुए, पीड़ित मानवता की सेवा करती है। इन्हीं कार्यक्रमों के तहत इस वर्ष भीषण ठंड से प्रभावित लोगों के बीच कम्बल-वितरण का कार्य किया गया है और जरूरतमंद लोगों को शुद्ध रक्त उपलब्ध कराने के लिए 'रक्तदान-शिविर' भी आयोजित हुए हैं। मुजफ्फरपुर जिला शाखा द्वारा आज इसी क्रम में, 'मेगा हेल्थ चेक-अप कैम्प' एवं 'स्वैच्छिक रक्तदान शिविर' का आयोजन किया जाना अत्यन्त प्रशंसनीय है। इस शिविर में मुजफ्फरपुर के सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों के अति निर्धनतम लोगों का भी स्वास्थ्य-परीक्षण किया जायेगा। इसमें सामान्य चिकित्सा, आँख, नाक, कान एवं गला, हड्डी रोग, हृदय रोग, स्त्री रोग, ब्लड सुगर आदि के मरीजों की जांच विशेषज्ञ चिकित्सकों से कराई जायेगी।

मुझे बताया गया है कि मुजफ्फरपुर जिला शाखा द्वारा पॉली-क्लीनिक के माध्यम से गरीब-मरीजों को न्यूनतम दर पर एक्स-रे, पथोलॉजिकल जाँच, ई.सी.जी. आदि की सेवा उपलब्ध

करायी जा रही है। प्रत्येक दिन 200 से 300 गरीब मरीजों की सामान्य चिकित्सा हो रही है।

मित्रों, रक्तदान एक महादान है, जिससे आवश्यकता पड़ने पर किसी के भी जीवन को बचाया जा सकता है। रक्त के अभाव में लोग दम तोड़ देते हैं। हर स्वस्थ व्यक्ति हर तीन महीने के अंतराल पर स्वेच्छा से रक्तदान कर सकते हैं। जिला के सभी कॉलेज एवं स्कूलों के प्रबंधन एवं पदाधिकारियों से अनुरोध है कि वे अपने-अपने विद्यालय एवं महाविद्यालय में “यूथ रेड क्रॉस” एवं “जूनियर रेड क्रॉस” दल की स्थापना करें और सभी छात्र-छात्राओं को इनकी गतिविधियों में शामिल कर स्वास्थ्य प्रक्षेत्र में युवाओं की सक्रिय सहभागिता बढ़ाने का भरपूर प्रयास करें। मेरा सुझाव होगा कि जिला के हर गाँव एवं कस्बे में रेड क्रॉस के स्वयंसेवकों को ‘प्राथमिक उपचार’ एवं ‘आपदा से बचाव का प्रशिक्षण’ दिया जाये, ताकि वे किसी भी आपदा के समय लोगों को जान-माल की रक्षा में मदद कर सकें।

पीड़ित मानवता की सेवा से बढ़कर दूसरी कोई इबादत नहीं। ‘सेवाधर्म कठिन जग जाना’ –कष्ट में पड़े मनुष्य की सेवा करना सबसे बड़ा धर्म है। परोपकारिता और परहित की भावना से जो व्यक्ति समाज और निःसहायों की सेवा में लगे रहते हैं, वे सर्वोपरि धर्म-‘मानव धर्म’ का परिपालन कर रहे होते हैं। मेरा आप सब से अनुरोध है कि इस मानवतावादी संस्था की सदस्यता ग्रहण कर, पीड़ित मानवता की सेवा में आप सक्रिय हों तथा रेड-क्रॉस की गतिविधियों को आगे बढ़ाने में भी भरपूर सहयोग प्रदान करें। आप सबको बहुत-बहुत धन्यवाद!

जय हिन्द !!

\*\*\*

---

प्रस्तुति-जन-सम्पर्क शाखा, राजभवन, पटना।